Verbale Consiglio di Istituto n°2 a.s. 2019-20
Il giorno 11 novembre 2019, alle ore 18,00, si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’Istituto comprensivo Antonio Rosmini di Roma, convocato con comunicazione del 8 novembre 2019.
Sonopresenti: 
· Il Dirigente scolastico Giuseppe Fusacchia
Per la ComponenteDocenti: 
· Alessandra Vella 
· Daniele Mancini
· Luisa Zangaraci
· Maria Di Seri 
· Claudia Finelli, 
· Rosa Esposito 
· Tommaso Maestri
Per la ComponenteGenitori: 
· Elio Colaluca(Presidente del Consiglio d’Istituto)
· Barbara Marzocca 
· Alfredo Properzi
· Francesca Severi
· Stefano Monaldi
· Roberta De Renzi (Ingresso successivo)
· Donatella Barbini (Ingresso successivo)

Per la Componente ATA: 
· Maurizio Curcio 
· Lorenzo Stelitano (Ingresso successivo)
Assenti: 
· Antonella Pilla (Componente Docenti)
· Raffaela Bove (Componente Genitori)


Assume ruolo di segretario verbalizzante Francesca Severi.
Il Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e dà lettura degli argomenti all’ordine del giorno: 
1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente
1. Adeguamento tetti di spesa per attività di arricchimento dell’offerta formativa in orario curricolare
1. Eventuali modifiche ai criteri di iscrizione
1. nomina componenti Comitato di Valutazione dei docenti 2018/2021 (due genitori e un docente)
1. Proposta di istituzione di un “Polo Sportivo Scolastico Einaudi-Rosmini” e proposta di allestimento di una pressostruttura esterna ad uso sportivo in regime di partenariato pubblico-privato
1. Piano annuale visite di istruzione e campi scuola
1. CompilazioneRegistroElettronico
1. Proposte di modifiche al Regolamento di Istituto
1. Varieedeventuali



Punto 1 - Lettura e approvazione verbale della seduta precedente (30/10/2019)
Il Presidente del Consiglio di Istituto dà lettura del verbale della seduta precedente.
Il Presidente chiama la votazione sulle delibere del verbale precedente, riservandosi di sintetizzare il resoconto delle discussioni intervenute, il cui contenuto risulta corretto. 

Il Presidente chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Presidente Elio Colaluca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Rosa Esposito, Tommaso Maestri, Barbara Marzocca, Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio.
Contrari: nessuno
Astenuti: nessuno 
Delibera n.7/2019-20
Il Consiglio di Istituto all’unanimità approva il verbale della seduta precedente del 30/10/2019. 

Punto 2 - Adeguamento tetti di spesa per attività di arricchimento dell’offerta formativa in orario curricolare

Il DS dà lettura dei tetti di spesa oggi previsti per i progetti in orario curriculare, pari oggi a 12€ mensili per le attività continuative e dunque riferite alla scuola primaria, e 25€ annui per le attività una tantum (da sommarsi tra loro). Entrambi i tetti di spesa risultano oggi insufficienti e regolarmente sforati, cosa che è prevista dal regolamento con autorizzazione del DS. 

Alle 18:15 entra Roberta DeRenzi.

Si cerca come riferimento di spesa il risultato del prospetto compilato dai rappresentanti di classe con le spese sostenute annualmente dalla singola classe. Emerge che i valori sono stati soggettivamente attribuiti alle differenti voci e tardivamente, quindi ci sono diverse omissioni.
Risulta necessario creare un modulo standard per contabilizzare in corso d’anno le spese sostenute dalle classi. Properzi prende in carico l’attività di creazione di uno schema excel. Al prossimo incontro dirigenza-rappresentanti sarà proposto ai rappresentanti sollecitandoli a fare l’avanzamento delle spese per progetto in corso d’anno.
Dopo una costruttiva discussione si propone un tetto unico di spesa per primaria e secondaria annuale di 200€, superabile con autorizzazione specifica della dirigenza.
Marzocca chiede che sia chiaramente esplicitato agli open day l’impatto dei costi dei progetti aggiuntivi sulle famiglie in modo che chi viene a scuola sappia a cosa va incontro, come già viene fatto per il contributo volontario. 
Al fine del contenimento delle spese coperte con il contributo volontario il DS esorterà i rappresentanti dei genitori e il personale a sensibilizzare famiglie e bambini a minimizzare il consumo dei beni di consumo per l’igiene in modo da risparmiare.
Maestri ricorda le regole di adesione ai progetti, vale a dire che l’adesione delle famiglie deve essere unanime, altrimenti l’attività non si fa, come già previsto dal regolamento. Fatto salve le famiglie con difficoltà economiche, già tutelate dalla scuola, i docenti sottolineano chedi fatto si sono tollerate 1-2 non partecipazione al pagamento per motivi di principio per tutelare gli altri alunni che invece vogliono partecipare.

Alle 18:30 entra Donatella Barbini.  

Il Presidente chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Presidente Elio Colaluca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Rosa Esposito, Tommaso Maestri, Barbara Marzocca, Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta DeRenzi, Donatella Barbini.
Contrari: nessuno
Astenuti: nessuno 
Delibera n.8/2019-20
Il Consiglio di Istituto all’unanimità deliberala fissazione del tetto unico massimo annuo di 200 euro per i progetti che arricchiscono l’offerta formativa in orario curriculare, per entrambi i plessi.


Punto 3 - Eventuali modifiche ai criteri di iscrizione

Il presidente Colaluca segnala alcuni casi di ragazzi rimasti esclusi dalla musicale per i quali sarebbe necessario reintrodurre la possibilità di scelta del compagno.
A tale proposito il DS informa il CdI che secondo le sue prerogative negli ultimi 2 anni ha eliminato la scelta dell’”amichetto” a vantaggio di una maggiore equità nella formazione di classi di pari livello.Da 2 anni a questa arte la formazione delle classi si fa con un criterio standardizzato focalizzato con interviste alle insegnanti delle classi precedenti. In particolare nel sistema entrano i risultati di italiano e matematica, il comportamento e la partecipazione, punti di forza e difficoltà di ciascun alunno. Le insegnanti della primaria possono consegnare schede specifiche per situazioni particolari da segnalare. Tutto questo perché i livelli dei gruppi classe devono essere bilanciati, in termini di maturità, di socializzazione, di rendimento, di sesso ecc.
L’eccezione a questo è la disabilità, gli alunni vengono estrapolati e inseriti per primi tenendo conto della preferenza del compagno.
Tenere conto della scuola di provenienza è ancora difficile.Tenere in conto l’amichetto distrugge tutto il modello. In ultimo se si nota un bambino isolato si può fare uno scambio a parità di condizioni con un compagno, sempre su indicazione del DS.
Finelli sostiene che il metodo funziona, sono 2 anni che ha le sue 3 classi prime davvero equilibrate.
Marzoccafa notare però il problema della scuola di provenienza, perché mentre Marvasi è catechizzata per non creare aspettative di gruppi, si creano invece gruppi provenienti da altre scuole, perché la scuola di provenienza è l’ultimo fattore che viene tenuto in considerazione nella formazione delle classi.
Il DS evidenzia che a suo parere il punto era all’ordine del giorno per proporre di eliminare le scuole private amiche come criterio di precedenza. Segue dibattito sull’opportunità e il senso di avere scuola pubbliche o private amiche, cioè con diritto di precedenza nella graduatoria di iscrizione. 

Entra Stelitano alle 19:05.

Per quanto riguarda gli alunni esclusi dalla musicale, si ricorda che per equità dovrebbero avere la possibilità di esercitare le stesse scelte degli altri alunni, e a questo punto resta la sola scelta della lingua spagnola (la musicale ha solo lo spagnolo) o francese. La proposta è di introdurre la scelta della lingua in caso di rifiuto dalla musicale nel modulo di iscrizione, con la dicitura “ compatibilmente con le disponibilità”, in quanto la scuola ha una sola sezione con lingua francese.

Il Presidente chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Presidente Elio Colaluca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Tommaso Maestri, Barbara Marzocca, Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta De Renzi, Donatella Barbini, Lorenzo Stelitano. 
Contrari: Rosa Esposito, perché i ragazzi potrebbero essere esposti a un secondo rifiuto, non solo della sezione musicale ma anche della sezione di lingua.
Astenuti: nessuno 
Delibera n.9/2019-20
Il Consiglio di Istituto a maggioranza con 16 favorevoli e 1 voto contrariodeliberal’introduzione nel modulo di iscrizione della scelta della lingua anche per chi abbia espresso la scelta della musicale, da utilizzarsi in caso di esclusione e salvo disponibilità.

Per quanto riguarda le scuole amiche, si propongono due opzioni:
1. lasciare tutto come è adesso
2. conservare il rapporto prioritario ovviamente con la Marvasi, ma anche con la Soriso, la XXI Aprile e la Perrone ed eliminare tutte le altre scuole dalle “scuole amiche” con diritto di precedenza, per cui gli alunni provenienti da tali scuole entreranno nella graduatoria ordinaria. 

Il Presidente chiama la votazione sulle due proposte alternative..
Favorevolialla prima proposta: Barbara Marzocca, Rosa Esposito, Claudia Finelli, Donatella Barbini.
Favorevolialla seconda proposta: DS Giuseppe Fusacchia, Presidente Elio Colaluca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Maria Di Seri, Tommaso Maestri, Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta De Renzi, Lorenzo Stelitano. 
Astenuti: nessuno 

Delibera n.10/2019-20
Il Consiglio di Istituto a maggioranza con 13 voti favorevoli e 4 voti contrarideliberadi conservare il rapporto prioritario di “scuola amica” con la Soriso, la XXI Aprile e la Perrone ed eliminare tutte le altre scuole dalle “scuole amiche” con diritto di precedenza.Il plesso Marvasi conserva la precedenza assoluta in quanto parte dell’IC.

Viene accolta la proposta di Maestri di raccogliere l’autorizzazione all’uscita autonoma da scuola degli alunni fin dall’accoglimento della domanda di iscrizione per risolvere il problema di responsabilità che si crea nei primi giorni di scuola.


Punto 4 - Nomina componenti Comitato di Valutazione dei docenti 2019/2021 (due genitori e un docente)

Le nomine erano state effettuate nel 2018 ma è cambiato il periodo di allineamento del Ptof, che deve essere adeguato al triennio 2019-2021 per cui dobbiamo ripetere le nomine.

I candidati sono Stefano Monaldi  e Raffaela Bovecome componente genitori e Daniele Mancini come componente docenti. 

Il Presidente chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Presidente Elio Colaluca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Rosa Esposito, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Tommaso Maestri, Barbara Marzocca, Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta De Renzi, Donatella Barbini, Lorenzo Stelitano. 
Contrari: nessuno
Astenuti: nessuno 

Delibera n.11/2019-20
[bookmark: _GoBack]Il Consiglio di Istituto all’unanimitàdeliberala nomina di Stefano Monaldie Raffaela Bove per la componente genitori e Daniele Mancini per la componente docenti come membri del Comitato di Valutazione dei docenti 2019/2021(ex lege 107).


Punto 5 - Proposta di istituzione di un “Polo Sportivo Scolastico Einaudi-Rosmini” e proposta di allestimento di una pressostruttura esterna ad uso sportivo in regime di partenariato pubblico-privato

Il DS illustra la proposta ricevuta dalla Associazione Sportiva Dilettantistica “S.S. Lazio Basket”.
La proposta parte dai seguenti presupposti: 
1. L’assenza di una idonea offerta sportiva nel territorio;
2. La contiguità della Scuola secondaria di primo grado “A. Rosmini” e della sede succursale dell’IIS “Einaudi”
3. La contiguità con uno spazio verde extrascolastico recentemente riqualificato e attrezzato (la cd. “collinetta”)
4. L’offerta della società di allestire una struttura pressostatica nell’area del plesso Rosminiper ampliare l’offerta sportiva. Tale struttura andrebbe montata e smontata annualmente, e dunque non comporta uso di cubatura.

Il progetto a tendere prevederebbe pertanto l’uso di:
· palestra IC Rosmini, con dimensioni non regolamentari per lo svolgimento di sport di squadra (pallavolo, basket, ecc.), da utilizzare quindi per altri sport, es. arti marziali, pingpong, arrampicata sportiva ecc.
· palestra presso IIS “Einaudi”, anch’essa sembra non di dimensioni regolamentari e campo polivalente esterno per tennis, pallavolo calcetto più area ricreativo-ginnica all’aperto
· Strutture sportive esterne all’IC Rosmini con pista di atletica e salto in lungo e campo da pallavolo
· Pressostruttura da realizzarsi in regime di partenariato pubblico-privatoda utilissare come campo indoor per basket e pallavolo 
· Possibili percorsi di corsa campestre e/o altre attività outdoor nell’area verde antistante le due scuole
· Struttura pressostatica che non costituendo cubatura non richiede iter particolari e usare per pallavolo e basket quella, e riconvertire l’altra per altri sport.
Al momento la proposta della società all’istituto è quella della realizzazione della pressostruttura a sue spese negli spazi esterni della scuola, in cambio di una concessione di uso per 15 anni per rientrare delle spese.
La scuola amplierebbe l’offerta sportiva anche diretta agli alunni in quanto tale struttura sarebbe a disposizione dell’Istituto dalle 8 alle 16:30, mentre la Società gestirebbe gli spazi in orario 16:30-22:30, sabato e domenica.
A tendere potrebbe essere anche realizzato un liceo sportivo presso l’IIS Einaudi grazie a questi spazi.
Nell’ambito del partenariato pubblico-privato il ruolo dell’ente pubblico sarebbe coperto dall’IC Rosmini, che pertanto gestirebbe la procedura: il privato che ha presentato la proposta diventa promotore. Se la scuola è interessata accetta la proposta fa un bando. Se in sede di risposte al bando c’è una proposta più vantaggiosa il primo proponente ha diritto di prelazione e può realizzare al costo più basso.
Il DS dichiara che ci sono stati sul tema incontri preliminari sia con il Municipio sia con la città metropolitana, e rimangono molti punti interrogativi sulla realizzazione.
La richiesta al CdI è pertanto di esprimere una volontà di andare verso tale polo ed accettare pertanto la proposta della S.S. Lazio Basket per aprire l’iter per la pressostruttura. Mancini sottolinea che è necessario esprimere nella delibera l’esigenza pubblica per aprirci a eventuali evoluzioni con conferenze di servizi sul territorio.

Alle 19:40 esce il presidente Colalucaed assume la presidenza Barbara Marzocca.

Il Presidente Marzocca chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Barbara Marzocca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Rosa Esposito, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Tommaso Maestri, , Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta De Renzi, Donatella Barbini, Lorenzo Stelitano. 
Contrari: nessuno
Astenuti: nessuno 

Delibera n.12/2019
Il Consiglio di Istituto prende atto della necessità di riqualificare l’offerta sportiva della scuola anche aumentando nel contempo l’offerta sul territorio e non disponendo delle risorse necessarie per la realizzazione in proprio ritiene utile ricorrere a un partneriato pubblico privato. Pertanto deliberaall’unanimitàl'accettazione della proposta allegata al presente verbale e presentata dalla Associazione Sportiva Dilettantistica S.S. Lazio Basket e incarica il Dirigente Scolastico di mettere in atto i passi necessari per la realizzazione dell’opera a norma di legge.


Punto 6 -Piano annuale visite di istruzione e campi scuola

Il DS prende la parola e dichiara che a suo parere è necessario aggiornare il regolamento di istituto sul tema.
Il presidente Marzocca propone di unire i punti 6 e 8 dell’OdGed istituire una commissione per elaborare una proposta di revisione del regolamento.

Il Presidente Marzocca chiama la votazione
Favorevoli: DS Giuseppe Fusacchia, Barbara Marzocca, Alessandra Vella, Daniele Mancini, Luisa Zangaraci, Rosa Esposito, Claudia Finelli, Maria Di Seri, Tommaso Maestri, , Alfredo Properzi, Francesca Severi, Stefano Monaldi, Maurizio Curcio, Roberta De Renzi, Donatella Barbini, Lorenzo Stelitano. 
Contrari: nessuno
Astenuti: nessuno 




Delibera n.13/2019
Il Consiglio di Istituto deliberaall’unanimitàla modifica dell’OdG con l’unione dei punti 6 e 8 in un nuovo punto di modifica al regolamento, e contestualmente istituisce una commissione composta da 5 membri: DS, due docenti e due genitori, con lo scopo di elaborare la proposta di modifica. Il nuovo punto di modifica al regolamento è pertanto rimandato al prossimo CdI.
I componenti docenti sono Claudia Finelli e Rosa Esposito.
I componenti genitori sono Roberta De Renzie Barbara Marzocca


Punto 7 - compilazione registro elettronico.
Barbini riporta gli input ricevuti dai genitori sulla necessità dell’uso regolare del registro elettronico da parte di tutti professori su argomenti e compiti. Segue una discussione. Secondo alcuni docenti non si ravvisa la necessità della scrittura puntuale e costante dei compiti sul RE perché guida il diario, in modo da responsabilizzare gli alunni e mantenere l’attenzione sulle istruzioni date a voce.
Barbini è d’accordo, ma ravvisa la necessità di recuperare i compiti per gli assenti, per il cui scopo potrebbe essere d’aiuto. De Renzi aggiunge che senz’altro ci sono vie di mezzo fra lo scrivere tutto e non lo scrivere nulla. Maestri è d’accordo sul principio, ma comunque può succedere di non inserire tutto e in tal caso se fa fede il registro. 
Mancini aggiunge che è fondamentale sottolineare che i ragazzi presenti hanno l’obbligo morale di condividere con gli assenti. E ricorda che i docenti chiedono di segnare sul diario, e che i compiti si assegnano perché tutta la classe vada avanti. 
Al termine si conclude concordando sulla necessità della sensibilizzazione dei docenti all’utilizzo regolare del RE in particolare per la scrittura dei compiti.


Punto 9 - Varie ed eventuali.
Il DS informa il CdIche la proposta di istituire una casella email dedicata ai rappresentanti con scopi amministrativi non è ritenuta opportuna dal personale di segreteria.
Il DS fa circolare i tre preventivi ricevuti in merito all’acquisto delle LIM. Sulla situazione LIM è stato fatto un report da parte di una ditta secondo il quale ce ne sono 5 funzionanti e 24 da sostituire, anche se con urgenze diverse. Il problema principale sono i proiettori, in futuro saranno sostituiti anche i PC. Segue una breve discussione sulle novità tecnologiche da adottare in futuro. 
Alle 20:25 la seduta si chiude.


Allegati:
1. Proposta di concessione d’uso con riqualificazione del campo sportivo da parte della Associazione Sportiva Dilettantistica S.S. Lazio Basket
2. CV della Associazione Sportiva Dilettantistica S.S. Lazio Basket
3. Progetto “Polo Sportivo Scolastico Einaudi – Rosmini”
4. Descrizione copertura pressostatica
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